### 切实帮助企业解决困难 持续创优六安营商环境

2020年4月22日 星期三

本报讯(记者 储著坤)4月21日,市委常委、统战部长陈韶光前往六安 高新技术产业开发区调研非公企业,深入厂房车间、生产一线问计问需解难 题, 市工商联、裕安区负责同志参加调研。

陈韶光首先来到安徽富美医疗科技有限公司,工厂一派忙碌,他对企业 满负荷生产疫情防控物资表示感谢,嘱托相关部门主动对接、靠前服务。在 青网科技园,陈韶光与创业青年亲切交流,耐心询问平台发展概况及引进、 孵化企业过程中需要哪些帮助,鼓励他们汇聚青年力量,成就创业梦想。陈 韶光还走进安徽松羽工程技术设备有限公司、六安市金裕印铁制罐有限公 司、安徽诺欣智能科技有限公司,现场查看生产线、操作间、产品,详细了解 企业用工、生产、销售等情况和存在的困难。

随后,陈韶光在企业厂房内与民营企业家代表座谈,大家畅所欲言,提 出了很多好的意见和建议。陈韶光嘱托相关部门要保持"不回避、不抱怨、不 唱衰、不放过"的心态,切实帮企业解决身边的困难,助力非公有制经济健康 发展和非公有制经济人士健康成长;要创新发挥各种商(协)会的作用,绝对 不能搞形式主义, 浮在面上空转; 要为年轻人营造更加优越的创新创业氛 围,增强创客空间的活力与动力;要始终保持"往前一步就是胜利"的优良作 风,踏踏实实把六安营商环境做得更好。

### 全力打造 整洁优美的河道生态环境

环境局、市城管局等市直单位相关负责同志到淠河干流开展巡河调研。

束学龙一行先后来到金安区清水河亭、淠河新安渡口、裕安区单王砂 场6标段、霍邱县彭塔乡污水处理厂等地,实地查看相关项目工程建设进 度,详细了解入河排污口整治、采砂管理体制改革进展等相关情况。

束学龙指出,全面推行河长制是我市建设生态文明、推动绿色发展的 需求,河长制工作的顺利开展,对水环境综合治理、保障民生意义重大, 相关管理部门要高度重视, 按照市委、市政府的工作部署, 切实履行职 责,加强河流日常巡查、管护,切实维护河流生态健康。他强调,各级各 部门要提高政治站位、统一思想认识, 认真贯彻落实河长制相关部署要 求,深入推进河道环境治理提升工作;要坚持以问题为导向抓好河道治理 整改落实工作,针对生活垃圾处理、河道水质等方面出现的问题,拿出切 实可行的治理方案, 层层落实责任; 要狠抓河长制落实, 加快推进城区内 河流域水环境治理、生态建设修复等工作, 扎实开展巡河护河工作, 全力 打造整洁、优美的河道生态环境。

### 加大治理力度 促进生态环境持续改善

本报讯(记者 张静)4月21日,市人大常委会副主任、市"江淮环 保世纪行"组委会主任杨传友率调研组,赴裕安区开展2019年度环境状况 和环境保护目标完成情况调研暨"江淮环保世纪行"活动。

杨传友一行先后实地察看了苏埠镇两处水源一级保护区环保工作整改 情况,石板冲乡苏冲村改厕项目进展及陶冲村污水处理设施运行情况,独 山镇污水处理厂运行及垃圾收运点垃圾收置、管理情况, 西河口乡红石岩 村关于省环保督察信访件整改情况、西河口乡污水处理厂和饮用水水源保 护地; 并现场听取了相关环保工作情况汇报。

杨传友指出,环境保护和环境治理是一个长期性的系统工程,必须常 抓不懈。杨传友要求,要提高政治站位,坚决贯彻落实习近平生态文明思 想,不断健全环境治理体系,进一步提升环境保护水平;要压紧压实责 任,把各项环保工作落实落细,完善基础设施建设,加大治理力度;要加 强依法监管, 培养全民环保意识, 建立和完善环保长效机制, 确保完成新 的年度考核目标任务,促进全市生态环境持续改善

### 市领导调度城区 小型基础设施问题治理

本报讯(记者 黄雪彦)4月21日,副市长孙军调度城区小型基础设施问 题治理工作,市直相关部门及金安区、裕安区、叶集区、六安经济技术开发区 分管负责同志参加调度。

孙军一行实地查看了香格里拉小区外墙脱落、皋城王府D区广场西侧雨 天积水、青年路周边黄土裸露、迎宾大道道路破损、友谊南苑小区内荒地闲 置以及市给排水公司城南提升泵站周边管网线杂乱等问题,并召开专题调 度会, 听取城区小型基础设施整治情况汇报。

孙军要求,要严格落实属地管理责任,加大排查整改力度,市直相关部 门要加强协作配合,形成工作合力。要坚持按照创建标准,量力而行,厘清问 题形成原因,不断补短板、强弱项,合理布局城市功能分区。要立即行动,务 求实效,在现有条件下能够协调解决的,要明确分工、倒排工期,按照时间节 点整改到位;对不能立即解决的问题,要加大科学规划力度,拿出针对性整 改方案,推动问题妥善解决。

### 裕安区

### 多举措确保扶贫资金阳光运行

本报讯 (记者 张世巧 通讯员 李仙) 2020年裕安区下达扶贫资金 58453万元,下达项目1165个,为加强扶贫资金监管,确保脱贫攻坚完美 收官,该区下足功夫,确保扶贫资金阳光运行。

裕安区在规章制度上下功夫,针对扶贫资金监管,修订完善《裕安区扶贫 项目管理暂行办法》,对于每一次出台的项目计划,严格落实公示公告制度, 确保资金政策文件及分配结果等信息及时向社会公开。在绩效评价上下功夫, 从预算管理、绩效目标等方面入手,严格审核绩效目标,按照"谁分配资金,谁 填写目标"原则,开展扶贫资金绩效评价。同时,在审核查处上下功夫,联合部 门抓监督,严肃抓考核,专项整治抓查处,对每一笔扶贫资金流向监管到位。

#### 马头镇

### "四送一服"惠企更暖心

本报讯(夏秋实 记者 刘扬)随着疫情防控形势好转,金安区马头 镇聚焦重点企业和农业合作社,精准稳妥推进复工复产,深入实施"四送 一服"专项行动,助力企业持续健康发展。

送政策, 积极"牵线搭桥"。建立服务企业包保联系机制, 马头镇党 政主要领导带头走访企业、合作社,宣传有关惠企政策,了解企业发展困 境, 主动协调解决问题。针对龙辉铅笔厂扩大生产规模缺资金问题, 积极 与区金融办、发改委对接联系,帮助申报支持企业复工复产贷款项目。走 访富强米业时了解企业有技改项目, 充分抓住相关扶持政策, 帮助申报技 改项目补助。永强米业负责人不熟悉办证流程, 联系包保领导带领建设 所、项目办主动上门服务, 指导企业办理施工许可证。

强投入,提升基础设施。基础设施配套不到位是制约企业发展的重要 瓶颈。镇党委、政府针对走访中企业、合作社反映的相关问题、积极争取 上级配套项目,灵活运用各类补助资金,坚决改善提升企业基础设施。投 入20余万元入股富强农场西蓝花基地建设滴灌系统,发展村级集体经济的 同时解决基地菜苗用水难题。投入100余万元建设易地扶贫搬迁集中安置 点扶贫车间,出租给龙辉铅笔厂扩大生产规模,带动贫困户就业的同时提 升企业产能。投入5万余元支持龙辉铅笔厂改造厂区内、外部环境、厂区 面貌焕然一新。投入80余万元支持晶鑫葡萄专业种养合作社改善基础设 施,路、渠、电等全面改造,园区配套功能切实提升。

扩销路,解决燃眉之急。马头镇主要领导在疫情防控期间走访种养大 户时得知养殖户活鸡销售困难,立即安排专人收集相关信息,充分利用网 络媒体广泛宣传扩大销路、积极发动驻村扶贫工作队、村级电商服务网 点、镇村干部等帮助销售。很快, 爱心单位纷纷上门采购, 热心群众积极 微信下单, 迅速解决了镇内几家养鸡大户的销售压力, 让他们顺利度过疫 情难关,持续健康发展。

# "三变"改革,"变"出咱村好日子

村集体经济收入区区几万元、村里 不少林地茶园荒置、村民务工只能"背井 离乡"……这是3年前的金安区横塘岗乡 黄墩村。虽说不是贫困村,但彼时的黄墩 村,在区里近300个行政村中,勉强算个 "中等生"。

3年后, 当地实现"一村多品", 大闸 蟹养殖、稻虾米种植等产业蓬勃发展, 2019年村集体经济超55万元,跻身全区 十强。短短3年时间,这座皖西小山村做 对了什么?

"是'三变'改革,让村里发生了翻天 覆地变化。"黄墩村集体企业——柳抱丝 种养殖专业合作社负责人张务清说,"三 变"改革,让村集体集中了土地,统筹了 资金,扫清了发展障碍。

所谓"三变",即资源变资产、农民变 股东、资金变股金。

张务清告诉记者,2017年秋天,村里 正式开启"三变"改革。当地成立柳抱丝 合作社,村集体以水库、水渠、荒置林地 茶园等"沉睡"的经营性资产,折合300 余万元入股,村民则以土地承包经营权 入股。"全村近600户村民中的521户,将 2700亩耕地折股入社,占全村耕地的 88%以上。其中,90户贫困户全部'带地 入股,

"资源变资产、农民变股东"只是第 一步。如何让村集体、村民的"股"有所 值,才是关键。

集中了村里大部分土地后,合作社 招来各路"能人",成立6家经营主体,并 将土地租给他们,用于发展水产养殖、生 态种植等产业。同时,整合、吸引相关资 金300万元作为股金,入股上述企业。

据张务清介绍,"三变"改革后,分红

成了村集体经济收入的主要来源。合作 社入股的企业大多从事生态种植养殖 业,产品是市面上的"香饽饽"。因此,分 红年年"水涨船高",2019年更是超55万 元。黄墩村不仅还清了前期基建欠下的 债务,还一跃成为金安区村集体经济十 强村。

得实惠的还有广大村民。笔者在黄 墩村了解到,以往,村民的收入全靠种 地,辛苦不说,还担心天灾、害病。而现 在,土地入股让村民坐收保底分红,村 里还将经营性资产对应的分红分给村 民。2019年,两者相加,一亩地纯收入 400元。这与村民自己种地相当,但"解 放"了劳力。这一数字,也远高于周边村 庄流转土地的租金。今后,村里还将从 集体收入中拿出一定比例,给村民们 "二次分红"。

"家里的土地都折股入社了,不用种 地,就能'旱涝保收'。闲下来,我就来村里 的油茶基地(6家经营主体之一)务工,每 天有60元收入。"谈起现在的生活,黄墩村 贫困户张务贵很是满意。这个季节,她的 工作是为油茶树剪枝,强度不大,月收入 近2000元。这对于66岁的她来说,可不是 小数目。"中午,基地还管一顿饭呢。"

在黄墩村,像张务贵这样就地就业 的贫困户有31人,其中,高龄及弱劳动力 贫困人口12人。

黄墩村的蝶变,不过是金安区近年 来大力发展壮大村集体经济的一个缩 影。金安区委组织部负责人告诉笔者, 截至2019年底,全区298个行政村中, 收入在10-30万元区间的有122个,占 41%; 30-50万元的3个; 50万元以上的

## 地 携 手 助 脱 贫



4月16日,武警六安支队官兵来到驻地定点帮扶村——金安区中店乡中店村,开展以疾病咨询、常见病预防宣讲、新冠肺炎疫情防控知识宣传、送 医送药等义诊巡诊活动,同时入户走访慰问贫困群众,了解他们的生产生活情况,积极发挥部队系统可利用资源和技术力量等优势,军地携手共同发 力帮助驻地群众打赢脱贫攻坚战, 早日实现脱贫奔小康

图为武警六安支队医务人员在为金安区中店乡中店村为村民体检、义诊。

黄金辉 本报记者 田凯平 摄

"我是院长,我带队,我 先上!"这是新冠肺炎疫情 来袭时,省人大代表、霍邱 县第二人民医院院长冯宣 付常挂在嘴边的一句话。在 病人心中,他是个医术高明 的医生;可在疫情面前,他 不仅是坚守抗疫一线的医 控"指挥员"。

回想起前段时间高强度的工作节 奏,冯宣付感慨良多。为做好疫情防控以 及医疗救治工作,作为一院之长的他总 是靠前指挥,每天往返干医院各个核心 要害部位,亲自到急诊、发热门诊巡查, 指导疑似患者的排查、诊治……除此以 外,还得"调兵遣将",部署各项防控措 施,检查防范措施是否到位。在这场技术 与服务的大考面前,医院急诊、门诊是重 点考题, 他第一时间组织医院相关部门 研议并出台一系列措施,并实行分区管

### 既当指挥员又当战斗员

#### -记省人大代表冯宣付

理、分道而行、隔离阻断传播途径,把好 预检分诊第一道关。疫情防控期间,霍邱 县第二人民医院发热门诊共接诊、排查 病人近千例, 无一误诊、漏诊。

面对来势汹汹的新冠病毒,他既是指 挥员也是战斗员,在做好疫情防控工作安 排部署的同时,他总是身先士卒,对留院 观察的可疑患者,冯宣付亲自带领院内专 家组时常会诊到深夜,确保不误诊一人, 不漏诊一人。为了把控好疫情防控"第一 道关口",他带头在预检分诊处进行夜间

值守。那段时间,常常到了深夜,他还在布 置和联系工作。好不容易在疲惫中睡去, 又被急促的电话铃声叫醒。每次上级安排 咽拭子采样任务时,他还主动请命,多次 赶赴乡镇及医学观察隔离点为密切接触 人员进行咽部拭子采样工作。

"作为一名从业30多年的五官科专 家,我认为我非常适合做咽拭子采集工 作。虽然这项工作具有高危属性,但是工 作总得有人做。"谈及为何会请战一线, 冯宣付说出了自己的初衷。为了保证标

本采集的准确率,操作时尽 量减少病人的痛苦,他把自 己当成病人,让其他医生在 他的鼻腔、口腔讲行实际操 作。这样做,他可以切身感受 和了解到在为患者采集时应 该注意哪些事项,从而尽量 减少患者的痛苦,另一方面 准确性。

在这场没有硝烟的战争中,他始终 奋战在抗击疫情的第一线,自疫情发生 以来,从没有休息过一天,践行了医者的 责任担当,同时也彰显了人大代表的社 会担当,为人民群众的生命健康筑起了 坚固防线,以自己的实际行动为广大医 务人员树立起了学习的榜样。

### 人大代表在"疫"线

时间获得工作信息,最

大限度争取上级的指导

和支持; 要注重向单位

主要领导、分管领导主

动汇报民生工程项目的

### 企业要有几把创新的"刷子"

近期在一些企业走访时发现,一些外向 型企业的出口订单缩水了,然而却有一家公 司的海外订单量逆势上涨,同比增长了 25%,其中表现最好的一款产品是再寻常不 过的洗衣机。

为何一款洗衣机能脱颖而出?原来,这 款洗衣机加载了"超声波+电解+活氧"3种 组合技术,能达到快速杀菌消毒、去污除臭 的效果。面对新冠肺炎疫情,消费者更加注 重产品的杀菌消毒功能,这类洗衣机因此格 外走俏。企业负责人介绍,"目前在国内,生 产这种功能的洗衣机,我们有很大技术优 势"。可以说,这家企业出口之所以能逆势上 扬,得益于技术创新迸发的强大动能。

科技创新是高质量发展的"基因"。珠三 角地区制造业基础雄厚,且不断谋求创新驱 动、动能转换。仅3月下旬,广州市黄埔海关 所属萝岗海关就有16批次共计100万份新型 冠状病毒诊断试剂、1.39万盒核酸测试试剂 盒出口至马来西亚、印度尼西亚、巴基斯坦、 乌克兰、俄罗斯、土耳其等"一带一路"沿线 国家和地区。这批出口物资来自大力支持科 技成果转化、推动生物医药产业发展的广州 开发区。境外疫情持续蔓延,海外需求不断 增长,企业以科技为支撑,努力让产业与产 品满足疫情防控需要,立稳了市场脚跟。

作为外贸大省,广东进出口总额约占全 国1/4,海外市场需求旺不旺,直接决定着外 向型企业效益好不好。疫情期间,纵观各个 制造业企业的表现可以发现,凡是重视科技 研发,手握创新技术,并且能快速将成果产 业化的企业,往往加足马力也忙不过来;而 那些"靠天吃饭"的企业,面临订单流失的困 境,常常是"复工难复产",陷入"有人无单 做"的困境。这启示我们,外向型企业的发展 能力,很大程度上取决于及时回应国际市场 供需变化的应变能力,有赖于企业自身的创 新发展潜力,这也是高质量发展的题中应有

创新是推动高质量发展、动能转换的迫 切要求和重要支撑,必须创造条件、营造氛 围,调动各方面创新积极性,让每一份创新 活力都能充分迸发。这一点在疫情防控中得 到了充分印证。众多"硬核"科技、远程办公、 "云会议"、智能制造等创新手段广泛应用, 不仅成为有效防控疫情、有序复工复产的 "最强助攻",还为企业发展开辟了一方新业 态的蓝海。推动高质量发展,是各行各业大 有可为之机,要继续练好"内功",继续改革 创新,确保永立不败之地、始终掌握主动权。

危中有机、转危为机,关键是手上要有 几把创新的"刷子"。当前,我国疫情防控阶 段性成效进一步巩固,复工复产取得重要进 展,经济社会运行秩序加快恢复,企业要更 加注重总结经验、把握趋势,更加坚持自力 更生、自主创新。在经济全球化的当下,无论 是以出口为导向的企业还是立足国内市场 的企业,都应该察大局、观大势、看长远,牢 牢掌握关键核心技术,真正走实走好创新驱 动高质量发展的路子。

(来源于《人民日报》)



本报讯(本报记 者)为进一步落实民生 工程联络员工作机制, 加强市直民生工程项目 牵头单位间工作协调, 发挥联络员在民生工程 实施过程中的桥梁作 用. 形成丁作整体推讲 合力,近日,我市制定 印发了《关于进一步强 化民生工程联络员工作 机制的通知》,推动 33项民生工程高质量

进一步确定联络人 员。民生工程联络员原 则上由负责项目实施的 业务科室负责人担任, 如单位牵头多个项目涉 及多个科室应分科室确 定联络员,同时明确一 名牵头联络员。各单位 民生工程联络员要保持 相对稳定, 如因工作需 要调整应及时函告市民

进一步明确工作职 责。民生工程联络员具 体负责本单位(本科

室)实施项目在全市的组织落实工 作, 具体包括牵头制订工作方案、 实施计划、调度推进、政策宣传以 及考核考评等工作任务, 负责市本 级承担项目任务的具体实施工作。 牵头联络员同时负责本单位民生工 程组织协调工作的抓总责任。

进一步注重请示汇报。民生工 程联络员要就本单位(本科室)牵 头的民生工程项目积极向上级主管 部门业务处室汇报请示工作,第一

# 联 少 作

工作动态、难点问题, 及时争取领导的关注并 根据工作需要开展调 进一步强化督促指 导。民生工程联络员要 加大本单位(本科室) 牵头民生工程项目县区 实施工作的督促指导,通

过情况报送、暗访督查 等方式及时、全面了解 工作进展、存在问题, 即时开展调度, 高效推 进工作。 进一步做好对接沟 通。民生工程联络员要

做好与市民生办的对接 沟通工作, 按照要求及 时、精准报送民生工程 项目全市性的动态信 息、数据报表、工作总 结等,并对信息、报表 的及时性、准确性把总 关、负总责,确保报送

高效有序、内容真实可信、上下口 径一致。设立牵头联络员的单位原 则上由牵头联络员与市民生办总体 对接,负责本单位民生工程面上工 作与市民生办的联络传达。

进一步强化结果导向。各单位 要将建立健全民生工程联络员工作 机制列入本单位民生工程实施工作 内容, 民生工程联络员工作落实情 况同时纳入市政府对市直单位民生 工程年度考核内容。